
Consiglio Comunale INT 1099 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
CIRC.  5  -  LE VALLETTE,  VIA DELLE PERVINCHE N.  55  E  VICINANZE,
RIPRISTINO SEGNALETICA DELIMITAZIONE PARCHEGGI

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

• via delle Pervinche, ed in particolare il tratto corrispondente al civico n. 55 e ai relativi interni, è
una strada a prevalente destinazione residenziale, caratterizzata da una significativa presenza di
nuclei familiari e da una conseguente elevata domanda di sosta da parte dei residenti;

• in passato, lungo il suddetto tratto di via, erano chiaramente tracciate le strisce di delimitazione
degli stalli di sosta, che consentivano un parcheggio ordinato e razionale dei veicoli, garantendo
un utilizzo efficiente degli spazi disponibili;

• nel  corso  degli  anni,  a  causa  dell’usura  e  degli  agenti  atmosferici,  la  segnaletica  orizzontale
risulta essersi progressivamente sbiadita fino a diventare del tutto assente o non più riconoscibile;

• i  contenitori  AMIAT presentano una segnaletica orizzontale molto chiara,  come da immagine
unita al presente atto per formarne parte integrante (allegato 1);

CONSIDERATO CHE

• l’assenza di una chiara delimitazione degli stalli di sosta comporta un parcheggio disordinato dei
veicoli, spesso posizionati in modo irregolare o non allineato;

• tale  situazione determina una riduzione del  numero complessivo di auto che possono sostare
lungo la via, poiché pochi veicoli finiscono per occupare spazi che, se correttamente segnalati,
consentirebbero la sosta di un numero maggiore di mezzi;

• i  residenti  dei  civico 55 hanno più volte  manifestato il  proprio disagio,  segnalando difficoltà
quotidiane  nel  trovare  parcheggio  in  prossimità  delle  proprie  abitazioni,  con  conseguente
peggioramento  della  qualità  della  vita  e  aumento  delle  situazioni  di  conflittualità  tra
automobilisti;
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• il  ripristino della segnaletica orizzontale rappresenta un intervento relativamente semplice e a
costi  contenuti,  ma  con  effetti  immediati  e  concreti  in  termini  di  miglioramento  dell’ordine
urbano, della sicurezza e dell’efficienza della sosta;

• una corretta organizzazione degli spazi di parcheggio contribuisce altresì a facilitare il passaggio
di eventuali mezzi di emergenza;

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se  l’Amministrazione  comunale  sia  a  conoscenza  dello  stato  di  grave  deterioramento  della
segnaletica orizzontale  di delimitazione dei  parcheggi  in via  delle  Pervinche,  con particolare
riferimento al tratto in corrispondenza del civico n. 55;

2. se siano stati effettuati sopralluoghi tecnici o siano pervenute segnalazioni ufficiali in merito da
parte dei residenti o degli uffici competenti;

3. se  e  in  quali  tempi  l’Amministrazione  intenda  programmare  il  ripristino  delle  strisce  di
parcheggio,  al  fine di riportare la situazione alla configurazione precedente, più funzionale e
ordinata e con lo scopo di limitare il parcheggio irregolare e i disagi per i residenti.

Torino, 22/12/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech

  

Si dichiara che sono parte integrante della presente interpellanza gli allegati riportati a seguire 1, archiviati
come file separati dal testo dell'interpellanza sopra riportato:

 1. Allegato_1_-_via_delle_Pervinche_55.jpg 

1 L'impronta degli allegati rappresentata nel timbro digitale QRCode in elenco è quella dei file pre-esistenti alla firma 
digitale con cui è stata sottoscritta l'interpellanza
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